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ságára. Az autizmus világ-
napján, a „Ragyogj kéken!” 
kampány keretében világíta-
nak meg ikonikus épületeket, 
mint például a londoni Big 
Ben, vagy a New York-i Em-
pire State Building. Magyar-
országon a Szabadság-szo-
bor mellett az ország számos 
városában is kék színbe öl-
töznek az épületek.

Április 7. – Egészségügyi 
világnap

Az Egészségügyi Világszerve-
zet (WHO) alapításának év-
fordulója, amely lehetőséget 
teremt az egészségtudatosság 
és a megelőzés fontosságának 
hangsúlyozására. 

Április 8.  
– Elhunyt  Pablo Picasso 
világhírű spanyol festő 

(1881–1973)

Április 11. – József Attila  
születésnapja. (1905-1937)

A 120  évvel ezelőtt született  
Baumgarten-díjas, posztu-
musz Kossuth díjas költő, a 
magyar irodalom egyik legki-
emelkedőbb alakja.

A magyar költészet napja
A magyar költészet napját  
1964 óta József Attila szüle-
tésnapján ünnepeljük.  Ebből 
az alkalomból minden év-
ben irodalmi előadóestekkel, 
könyvbemutatókkal, költőta-

lálkozókkal és versenyekkel 
tisztelegnek a magyar líra 
előtt. 
A rendezvényeken klasszikus 
és kortárs költők versei egy-
aránt szerepelnek. Gyakran 
diákok vagy éppen a ma is élő 
szerzők tolmácsolják a költe-
ményeket.

Április 12. – A muhi csata 
emléknapja 

1241. április 11–12-én a Sajó 
hídjánál a Batu kán vezet-
te mongolok megsemmisítő 
csapást mértek IV. Béla király 
seregére. A csata kimenetele 
megnyitotta az utat a tatár-
dúlás előtt, amely végigsöpört 
az egész országon.

MADÁRODÚ-KIHELYEZÉS
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A hónap költője: 
József Attila

Mama
 
Már egy hete csak a mamára
gondolok mindíg, meg-megállva.
Nyikorgó kosárral ölében,
ment a padlásra, ment serényen.
 
Én még őszinte ember voltam,
ordítottam, toporzékoltam.
Hagyja a dagadt ruhát másra.
Engem vigyen föl a padlásra.
 
Csak ment és teregetett némán,
nem szidott, nem is nézett énrám
s a ruhák fényesen, suhogva,
keringtek, szálltak a magosba.
 
Nem nyafognék, de most már késő,
most látom, milyen óriás ő -
szürke haja lebben az égen,
kékítőt old az ég vizében.

 (1934)

ÁPRILISI JELES NAPOK

7.

KATONA JÓZSEF EMLÉKHÁZ

Április 1. 
Bolondok napja  

A hónap első napját a humor 
és tréfálkozás uralja. 

Április 2. – Autizmussal élők 
világnapja

2008 óta ezen a napon világ-
szerte kék színnel világítanak 
ki középületeket, hogy felhív-
ják a figyelmet az autizmus 
spektrumzavarra, és az ezzel 
élők elfogadásának fontos-
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ól Az űrhajózás világnapja 
A világnap az űrkutatás fej-
lődéséről és jövőjéről is szól.  
1961. április 12-én indult 
útjára a Jurij Gagarin repülő 
őrnagyot szállító űrhajó, így 
első emberként ő jutott el a 
világűrbe. Az elmúlt 61 évben 
több száz ember járt odakint, 
akik között magyar űrhajóst 
is számon tarthatunk. Első 
magyarként Farkas Bertalan 
indult a világűrbe a Szojuz–36 
űrhajó fedélzetén 1980. május 
26-án. Magyarország ezzel az 
űrutazással a nemzetek so-
rában hetedikként lépett ki a 
világűrbe.

Április 14. – A könyvtárosok 
világnapja

A könyvek őrzőinek, a tu-
dás közvetítőinek világnapja, 
amelyet 2011 óta ünneplünk 
nemzetközi kezdeményezésre. 
Ez egy jó alkalom arra, hogy 
ellátogassunk kedvenc könyv-
tárunkba és megköszönjük a 
könyvtárosok munkáját.

Tóth Árpád költő  
születésnapja (1886)

Április 16. – Katona József 
főügyész, drámaíró halálának 

125. évfordulója  
(1791–1830)

A magyar drámairodalom ki-
emelkedő alakjáról, a Bánk 

bán szerzőjéről, városunk szü-
löttéről kulturális rovatunkban 
külön cikkben foglalkozunk.

Április 18. – Műemlékvédelmi 
világnap

Az épített örökség megóvásá-
nak napja. Kiemelten fontos, 
hogy vigyázzunk régi épülete-
inkre, történelmi emlékeink-
re – legyen szó kastélyokról, 
templomokról vagy épp kecs-
keméti szecessziós műemlé-
kekről, házakról.

Április 19. – Zsolnay Vilmos 
keramikus születésnapja  

(1828–1900)

Április 20–21. – Húsvét
A húsvét a kereszténység leg-
nagyobb ünnepe, az „ünnepek 
ünnepe”. Idén húsvét vasár-
napot és húsvét hétfőt ápri-
lis 20-án és 21-én ünnepli a 
nyugati keresztény egyház. A 
húsvét Jézus Krisztus feltá-
madásának és vele az embe-
riség megváltásának ünnepe. 
Időpontja a 325-ben tartott 
első niceai zsinat döntése 
értelmében a tavaszi napéje-
gyenlőséget követő holdtölte 
utáni első vasárnap (márci-
us 22. és április 25. között), 
ehhez igazodik az egyházi 
év valamennyi változó idejű, 
úgynevezett mozgó ünnepe. A 
tavaszi megújulás és a csalá-

di hagyományok ünnepe is a 
húsvét: tojásfestés, locsolko-
dás, sonka és kalács készíté-
se, fogyasztása jellemzi.

Tessedik Sámuel evangélikus 
lelkész, pedagógus, gazdasá-

gi szakíró, polihisztor  
születésnapja (1742–1820 )

Április 22. – A Föld napja
1970 óta világszerte ezen a 
napon hívják fel a figyelmet 
bolygónk védelmére. Isko-
lákban, civil szervezeteknél 
gyakori ilyenkor a faültetés, 
szemétszedés vagy más kör-
nyezettudatos program. A 
Föld napja alkalmából kü-
lönféle eseményeket rendez-
nek világszerte, melyekkel 
felhívják a figyelmet a Föld 
természeti környezetének 
megóvására. Ezt a napot 175 
országban tartják, Magyar-
országon 1990 óta rendezik 
meg. A Föld napja mozgalom 
egyik jelmondata: „Ki mond-
ta, hogy nem tudod megvál-
toztatni a világot?”

Április 24. – Sárkányölő Szent 
György napja

 Szent György napján a mártí-
rhalált halt sárkányölő lovagra 
emlékezünk, kinek legendás 
története összeforrt a sötét-
ség felett győzedelmeskedő 
hit fogalmával.

Ez a nap ősi pásztorünnep 
is,  hagyományosan az  állatok 
első kihajtásának napja. 

Április 25. – Szent Márk  
evangélista ünnepe

 
Búzaszentelés napja

Április 26. – A szellemi  
tulajdon világnapja

A WIPO (Szellemi Tulajdon 
Világszervezete) kezdeménye-
zésére 2001 óta emlékezünk 
meg arról, milyen fontos a 
találmányok, műalkotások és 
ötletek jogi védelme.

Április 29. – A táncművészet 
világnapja

Jean-Georges Noverre, a mo-
dern balett atyja születésnap-
ján világszerte a táncművé-
szetet ünneplik. A mozdulatok 
nyelvén való kifejezés, a kul-
túrák összekapcsolása is köz-
ponti téma.

Április 30. – A magyar film 
napja

Az első magyar film, A táncz 
1901-es bemutatójának emlé-
kére ünnepeljük. Ezen a napon 
hazai filmvetítésekkel, filmes 
beszélgetésekkel emlékezünk 
a magyar mozgóképkultúra 
értékeire.

(Forrás: Wikipédia) 

Kedves 14. választókerüle-
ti Polgárok! 20025. május 
3-án a Majális és Sportnapra 
mindenkit szeretettel várok 
a katonatelepi sportpályára. 
A jól bevált dodzsem termé-
szetesen nem maradhat el, de 
ismét tervezünk futást a gye-
rekeknek, családi bringázást, 
anyák napi kincskeresést, 
különböző sportbemutatókat, 
terep kerékpározást, gyerek 
akadálypályát, és a nap vé-
gére koncertet.  A tavalyi év-
ben megszervezett Majális és 
Sportnapnak nagy sikere volt. 

Nemcsak a katonatelepiek, 
hanem a választókerület más 
részén lakók is szép számmal 
érkeztek a nagyszabású ren-
dezvényre. Így úgy gondoltam, 
hogy idén is belevágunk ebbe 
a nagyszerű programba. Annál 

is inkább, hiszen a hosszú tél 
után már alig várják az em-
berek, hogy végre megjöjjön a 
tavasz és újra kint a szabad-
ban lévő programok legyenek, 
ahova az egész család el tud 
menni, feltöltődni, kikapcso-
lódni. Más családokkal talál-
kozni. 

A Majális és Sportnap kiváló 
lehetőség arra, hogy a csalá-
dok együttlétére, közös spor-
tolására, szórakozására. 

Katonatelep másik nagy híre, 
hogy Kecskemét Megyei Jogú 
Város beadott egy pályázatot 
pump truck pálya építésére 
a katonatelepi sportpályán. 

Hogy mi ez a pump truck pá-
lya? Ez egy olyan aszfaltozott 
bicikli és roller pálya, amely 
kicsi dombokon megy végig.  
Van már ilyen Homokbányán 
és a Műkertvárosban. Mind 
a kettő nagy népszerűségnek 
örvend a gyerekek körében. Ez 
a biciklipálya szépen ki fogja 
egészíteni a pályán található 
többi sporteszközt. De el kell, 

Havi számvetés

Dr. Fekete Gábor
önkormányzati képviselő

Majális, 2024.
(Fotók: Banczik Róbert)
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KATONATELEPI KÖZÜGYEK
Kiadó: Falu- és Tanyabejáró Alapítvány (6000 Kecskemét, Talfája tanya 40.) 

Felelős kiadó: Kovács Mária Klára kuratóriumi elnök 

Alapító szerkesztők: ? id. Tóth Viktor, Borsos Mihály, Kisberk Hella 

Főszerkesztő: Kovács Klára x Olvasószerkesztő: Hoksza Ildikó x Korrektúra: Takács Dávid 

Rovatvezetők: Kisberk Hella, Marsa Tímea (Oktatás, óvoda), Szentesi Zoltán (Sport), Laczay András,  

dr. Finta József (Hit és erkölcs), dr. Serfőző Katalin, Baksa-Nagysolymosi Andrea (Egészségügy),  

Turai Laura (Kultúra), Lázár János (Kecskemét Katonatelepi Ifjúságáért Alapítvány), Héjjas János (Polgárőrség),  

Nyomdai munka: Pendeprint Kft., Nagykőrös. Készült 1100 példányban

hogy mondjam, szépen halad 
a Sport Klub építése is. A ka-
tonatelepi sportegyesületnek 
határozott elképzelése, hogy 
szeptember elején már át-
adásra kerül az egész épület. 

Nagyon nagy eredmény, hogy 
a Som utcán megvalósítani 
kívánt önerős útépítés elől is 
elhárultak a jogi akadályok és 
már nagyon közelivé vált vég-
re az utca aszfaltozása. Terve-
ink szerint a májusi közgyűlés 
után indulhat a munka. Mint 
képviselő nagyon várom, hogy 
ez végre sikerüljön. 

De a legnagyobb eredmény 
a körzetben, hogy a Vacsi-
közben a 0273-as hrsz.-ú út 
aszfaltozására Kecskemét 
Megyei Jogú Város benyújtot-
ta a pályázatát. Az elnyerhető 
összeg 150 millió forint, mely 
jelen számítások szerint 600 
méteres útszakasz megépíté-

sére elegendő. Ha a megnyert 
pénzből hosszabbat is tud 
a város építeni, akkor azzal 
mindenképpen élni fog. Illet-
ve, ha a városnak lesz plusz 
forrása, akkor természetesen 
hosszabb utat építünk a 600 

méternél. De nem szabad elfe-
lejteni, hogy a forrást meg is 
kell nyerni és csak utána tu-
dunk tovább lépni. 

Mire Olvasóink kézhez kap-
ják a lapot, már nagyon közel 
lesznek a húsvéti ünnepek. 

Remélem, hogy a hosszú 
hétvégét mindenki öröm-
mel, kedve szerinti elfoglalt-
sággal töltheti el. Kívánok a 
gyerekeknek sok csokinyu-
szit, a kislányoknak – s ter-
mészetesen az asszonyok-
nak is – sok locsolkodót, a 
locsolkodóknak pedig sok 
piros tojást, és mindenkinek 
finom ételeket.

S ne feledkezzünk meg a ta-
vasz legszívmelengetőbb ese-
ményéről az Anyák napjáról! 
Ami ugyan május első vasár-
napján lesz, de mire a követ-
kező lapszám megjelenik, már 
régen túl leszünk rajta. Ezért 
most köszönöm meg minden 
édesanyának a szeretetét, 
odaadását, fáradozását, ál-
dozatkészségét és leírhatatlan 
jóságát. 

Köszöntöm, köszöntsük az 
Édesanyákat!

Népzenei utazás a Föld körül 
– második állomás: Afrika

Az aulában kifüggesztett 
világtérképen megnéztük 
hol helyezkedik el a hatal-
mas kontinens, városaival, 
falvaival, hol található si-
vatag, őserdő.

Mi Tanzániában álltunk 
meg. Képeket néztünk a falusi 
életről, hogyan legeltetnek, fő-
zik az ételt, nevelik a gyereke-
ket, óvják a háziállatokat, fon-
ják a kerítést, művelik a földet. 
Mennyire fontos a közösség, a 
beszélgetések, a munka köz-
beni ének.

Meghallgattunk egy tanzá-
niai népdalt, amihez megfi-
gyelési szempontokat is kap-
tak a gyerekek: ismerjék fel 
a hangszerek hangját, milyen 

hangulatú, ritmusú az ének? 
Utána letapsoltunk egy rövid 

részletet az énekből. / A dal 
Thandiswa Mazwai: Thongo 

Lam / Megállapítottuk, hogy 
rövid, ismétlődő részekből 
áll és a szóló éneket a kórus 
monoton éneke kíséri. Kön�-
nyen megtanulható, egyszerű 
és kifejező.

Befejezésként koncentrikus 
körökben kézen fogva,  rin-
gatózva hallgattuk és tanultuk 
meg az egyszerű, de szép dal-
lamot, /Ayub Ogada Kothbi-
ro / rain is coming/    amely 
felidézte a záporeső hullását 
, mikor megöntözi a száraz 
földet és felfrissül a levegő. A 
dalt dúdolva vonultak az osz-
tályok a tantermükbe.

Tabajdiné Törteli Angéla 
tanító
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Utazó MiniZOO Katonatelepen
Március 7-én a Mathiász 
János Általános Iskolában 
járt egzotikus állataival a 
Turazoo miniállatkert. In-
formatív és élménydús in-
teraktív bemutatóban volt 
részünk. Olyan különleges 
állatokkal ismerkedhet-
tünk, amiket még nem lát-
tunk vagy foghattunk meg 
élőben.

Előadónk egy 20-25 perces 
bemutató után az összes álla-
tot kézbe adta, mert mottója: 
„Tapasztald és fogd meg az 
állatot!”Így mindannyian kö-
zelebb kerültünk ezekhez a 
gyakran félelmetesnek tűnő 
állatokhoz.

Tarthattunk a kezünkben 
szakállas agámát, kéknyelvű 
szkinket (Bianka), szavanna 
varánuszt (Gyuri bácsi), görög 
teknőst, vadászgörényt vala-
mint gabonasiklót és király-
siklót is.

Tanultunk, és közben rájöt-
tünk, nincs mitől félni! Garan-
táltan felejthetetlen élmény 
volt!

Csépányi-Balogh Rita
tanárnő

Rajz- és irodalmi pályázat
Anyák napja alkalmából rajz- és irodalmi pályázatot ír ki a 
„Falu- és Tanyabejáró” Alapítvány. A pályázaton a válasz-
tókerületben élő vagy itt lakó nagyszülők révén szorosan 
ide kötődő óvodás és általános iskolás gyerekek vehet-
nek részt rajzzal illetve bármilyen irodalmi művel (fogal-
mazás, vers, mininovella stb.)

A pályázat címe „Az én édesanyám” vagy „Az én családom” 
lehet.

Az alkotásokat óvodás, alsó illetve felső tagozatos korosztály 
szerinti kategóriákban értékeljük. Minden résztvevő okleve-
let kap, a kategóriák első helyezettjei pedig  az oklevél mellett 

édességet, rajzeszközöket. A díjazottak munkáit lapunkban be-
mutatjuk.

A pályázatokat 
a „Falu-és Tanyabejáró” Alapítványnak kell beküldeni  

zsoag@faluestanyabejaro.hu e-mail címre.
Beküldési határidő:

2025. május 1.

Eredményhirdetés, díjkiosztás: a Mathiász Iskolában, 
az intézmény által rendezendő májusi családi napon.

HASZNÁLT-ÉTOLAJGYŰJTŐ PONT
Katonatelepen, a Mathiász János Általános Iskola be-
járatánál használt étolaj gyűjtő edényzet van felállítva, 
ahová a lakosság elhelyezheti a feleslegessé vált hasz-
nált sütőolajat.

A Bio Trans Kft. szállítja el az összegyűjtött háztartá-
si hulladékot és az iskola alapítványának utalja az érte 
járó összeget.

Ha az Ön otthonában is keletkezik sütőolaj hulladék, 
kérjük, válassza az iskolánál elhelyezett gyűjtőt!
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Fakitermelés – Madárodú-kihelyezés 
Katonatelepen a Zsigmond 
Ferenc utcában lezárult a 
tervezett fakitermelés, amely 
kis területet, 8000 négyzet-
métert érintett. Kemény, nagy 
odafigyelést igénylő munka 
volt, veszélyes szituációk is 
előfordultak a  munkálatok  
során. Mindent összegezve 
elégedettek lehetünk. A ki-
vágásra tervezett fatörzsek 
balesetmentesen kivágásra 
kerültek, a nagyméretű kiszá-
radt fák okozta veszélyhely-
zet megszűnt, a meghagyás-
ra tervezett, fiatalabb fák és 
holtfacsonkok megmaradtak. 
Köszönet a fakitermelő szak-
munkásoknak, a villamos 
áram kikapcsolását végző 
MVM-dolgozóknak, az erdé-
szeti irányításnak, a toleráns 
lakosságnak!

Egy fakitermelés komoly 
beavatkozást jelent egy erdei 
életközösségbe  az emberek 
érdekei mentén. Ilyenkor jó, 
ha felmerül a gondolat, hogy 
tehetnénk is azért, hogy sze-
retett erdőlakóink élettere is 
javuljon.

Egy véderdőnek sokat kö-
szönhetünk, jobbá teszi az 
emberek életterét.

Az erdősáv mellett élők kü-
lönösen nagy becsben tartják 
ezen erdősávokat, hiszen elvá-
lasztja személyes életterüket a 
forgalmas úttól, és csökkenti a 
zajt, a port. A nyári hőhullá-
mok idején pedig élvezhetjük 
a klímakiegyenlítő hatását, 
mivel a fák környezetében 
alacsonyabb a hőmérséklet, 
magasabb a páratartalom a 
levegőben. A modern világ 
klímaválságában természete-
sen a szén-dioxid-megkötés 
sem elhanyagolható. Közérze-

tünket jelentősen javítja az is, 
hogy erdei életközösség (fák, 
bokrok, madarak és egyéb er-
dőlakók) közvetlen jelenlétét 
élvezhetjük.

Kecskemét  erdőkezelési 
programjában kiemelt cél a 
felnövekvő nemzedék fenn-
tartható életmódra nevelése. 
Ezért is örvendetes, hogy ami-
kor már a kitermelés  utómun-
kálatai folytak, az erdősávnál 
lelkes gyerekcsoport jelent 
meg – a helyi iskola 4. osztá-

lyának tanulói – az osztályfő-
nökük  és személyem vezeté-
sével.

Ám ennek a látogatásnak 
előzménye is volt! Városi fő-
erdészként meghívást kaptam 
egy erdőpedagógiai foglalko-
zás megtartására a Mathiász 
János Általános Iskolába, 
ahol egy osztályteremben Ju-
hászné Szabó Ivett osztály-
főnök  várt a tanulókkal. Rö-
vid ismerkedés után teljes 
egyetértés alakult ki abban, 
hogy a gyerekek  is szeretné-

nek segíteni az erdei odúlakó 
madaraknak.  Szívesen bar-
kácsolnak össze mesterséges 
madárodúkat, melyek megfe-
lelően kihelyezve új fészkelé-
si lehetőséget biztosítanak a 
faodvakban fészkelő madár-
fajoknak (csuszka, széncinke, 
kékcinke, mezei veréb stb.).

A tanítónő kis csoportokra 
bontotta az osztályt, majd a  
növendékek  irányításommal 
belevetették magukat az előre 
elkészített fa odúelemek ös�-
szeszegelésébe. A nagy munka 
közben mindenkinek megma-
radt az ujja, és elkészültek az 
alkotások.

 A gyerekek alig várták, hogy 
kivigyék a foglalkozás készter-
mékét az erdőbe. Bizony nem 
szabad várni, hiszen ilyenkor 
már keresik a megfelelő fész-
kelőhelyet a madarak. Útköz-
ben meglátták az első vissza-
érkezett örvösgalamb-párt.  

A véderdőhöz érve a diákok-
kal közösen elkezdtük a madá-
rodúk szakszerű kihelyezését. 
Ezeket a fakitermelés után 
visszamaradt, fiatal fákra rög-

zítettük egy létra segítségé-
vel, biztonságos magasságra 
(macskaveszély!) úgy, hogy az 
odú bejárata ne ÉNY-i irányba 
nézzen.

Az erdőpedagógiai foglalko-
zás a következő témákat járta 
körül:  az erdő egy életközös-
ség; táplálkozási kapcsolatok 
az erdei fajok között, az erdő 
mint élőhely, táplálkozóhely, 
fészkelőhely; odúlakó mada-
rak, madárfajok táplálkozása, 
életmódja, szaporodása, fész-
kelése; az erdő mint megújuló 
nyersanyagforrás, energiafor-
rás; fenntartható erdőgazdál-
kodás; kíméletes fakiterme-
lés; mesterséges odútelepek 
létesítése; madárodú építése, 
kihelyezése.

A maratoni foglakozás vé-
gén a zárókörben a gyerekek 
elmondták, mi tetszett a leg-
jobban a program során, és 
megállapodtak abban, hogy 
értesítenek, ha azt tapasztal-
ják, hogy gazdára talált vala-
melyik kihelyezett odú.

Szabó Lajos
erdőmérnök, városi főerdész
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Anyák napi köszöntő – Dallos Emma
Egyetlen ember van a Föl-
dön, akit életem során 
milliószor megbántottam, 
mégis szeret. Feltétel nél-
kül. Elfogad olyannak, ami-
lyen vagyok. 

Sosem bírál, mindig csak 
szeret. Sosem kér, mindig 
csak ad. Amikor a megszokot-
tól eltérő, különleges dolgot 
teszek, alkotok, büszke rám. 

Ő az én édesanyám.
Bőven középkorúvá kellett 

váljak, hogy megértsem, ér-
tékeljem, amiket értem tesz. 
Persze mindig tudtam, csak 
korábban alaphelyzetnek te-
kintettem, mint ami jár.

A gyereknek fel kell nőnie, 
hogy megvilágosodjon. Hogy 
ne legyen önző, hanem oda-
adó, ne legyen figyelmetlen, 
inkább készséges, ne legyen 
okostojás, viszont szó nélkül 

segítsen, ne mondjon bántó 
szavakat, váljon tapintatossá.

Az, hogy magam is anya let-
tem, még nem hozta magával 
a felismerést. Életem akkori 
szakaszában rengeteg dol-
gom volt; munka, gyerek, társ, 
háztartás, karrierépítés, kere-
sem önmagam időszak. Ami-
kor a gyerekek kirepültek, és 
azok a gondok, stressz, aggó-
dás lazult, nos, akkor tudtam 
odafigyelni a szüleimre. 

Azt gondolom, minden fia-
tal a saját életével foglalko-
zik, s csak utána jut eszükbe 
a szülő.

Hálás vagyok, mert mind-
két szülőm él és a jó gének-
nek köszönhetően, relatíve jól 
vannak, önellátóak. Persze, 
amit csak tudok, intézek ne-
kik, segítek hivatalos dolgok-
ban, odafigyelek rájuk, sűrűn 

látogatom őket, sokat beszél-
getünk.

Amikor kicsi voltam, és ha-
zafelé sétáltunk a bölcsiből, 
állítólag mindenkinek köszön-
tem: Csókolom! Csókolom! 
Csókolom! Anyu büszke volt, 
milyen jól nevelt kislány va-
gyok. A két, hosszú varkocsom 
csapkodtam előre-hátra, ugra-
bugrálva körülötte, minden kis 
utcába hosszan befutottam, 
s csak nehezen tudott vis�-
szacsalogatni. A két keze tele 
volt szatyorral, én meg rohan-
gáltam, mint a kergebirka le s 
föl, egyik utcából ki a másikba 
be. Egy óra múlva még mindig 
sehol sem tartottunk a haza-
felé úton, amikor találkozott 
egy ismerőssel, és kérte, hogy 
szóljon apunak, jöjjön már 
elénk, mert sosem érünk így 
haza. Ezzel csak azt akarom 

mondani, hogy nem voltam jó 
gyerek, kicsinek sem, később 
sem. Állandóan lázadtam, 
feszegettem a határaimat, 
nagy volt a szám, harcoltam a 
kisöcsémmel. Mára viszonylag 
higgadt ember lettem, teljesen 
máshogy látom a dolgokat. 
Szerencsésnek mondhatom 
magam, mindig csak szerete-
tet kaptam tőle, és ezt az ér-
téket könnyű volt továbbadni a 
gyermekeimnek.

Jó érzéssel tölt el, hogy va-
lamit vissza tudok adni abból 
a sok szeretetből, gondosko-
dásból, amit tőle kaptam.

Anyukám!
Köszönöm, hogy vagy ne-

kem! 
Végtelenül szeretlek!

Boldogságos anyák napját 
kívánok neked és minden 

édesanyának!

Szerkesztőségi előszó a közelgő Anyák napja kapcsán
Gyermekként ölelgetjük, puszilgatjuk édesanyánkat, ölébe 
bújunk, kisebb-nagyobb sebeinkkel hozzá szaladunk „gyógypu-
sziért”, kisebb-nagyobb  bánatunk miatt vigaszért. 

Felnőtt fejjel már többnyire titkoljuk gondjainkat, noha tud-
juk, hogy az anyai szív mindent megsejt, nem akarjuk a mi 
terheinket rá rakni. Felnőtt fejjel már többnyire elmarad a 

sűrű ölelgetés, puszilgatás, nehezebben tudjuk kimutatni, hogy 
mennyire szeretjük édesanyánkat. 

De érzéseink iránta mit sem változtak. Sőt mélyültek, s lévén 
már magunk is gyakorló szülők kiegészültek a  csodálattal, a  
hálával. Ezt az érzést fogalmazza meg helyettünk is az alábbi 
írás szerzője.

Az utóbbi években több be-
szélgetésem is volt, melyek 
során felmerült a művésze-
ti alkotások és egészen 
konkrétan a filmek eszté-
tikai értékének meghatá-
rozása, valamint az azzal 
kapcsolatos nehézségek. 
Avagy egyszerűbben meg-
fogalmazva a kérdést: mi-
től lesz „jó” egy film?

Azonban már itt felmerül 
egy probléma. Kinek a szem-
pontjából nézve kell hogy „jó” 
legyen? Hiszen példának oká-
ért már az egy háztartáson 
belül élő (többnyire) két gene-
ráció között is jelentős elté-
rés lehet a mozgóképkultúrát 
érintő ízlésben. Pedig ott még 
csak a korosztályok különbsé-
gei mutatkoznak meg. Mekko-
ra lehet a kontraszt egy Euró-
pában és egy Ázsiában felnőtt 
személy véleményében? Ezek 
a társadalmi, kulturális és ge-
nerációs szakadékokok talán 
áthidalhatatlannak tűnnek, de 
van néhány olyan jellemzője 

egy jó filmnek, ami a fentebb 
említett eltéréseken túlmutat.

Az első ezek közül az érdek-
feszítőség. Bár kétségtelen, 
hogy mindig lesz olyan, aki el-
alszik a legizgalmasabb akci-
ójeleneteken is, általánosság-
ban kijelenthető, hogy azok az 
alkotások, amik képesek le-
kötni a nézőt, már megtették 
az első lépést a „nagyság” felé 
vezető úton.

A következő, a nézők szem-
pontjából nézve talán a leg-
fontosabbnak tekinthető 
tulajdonság nem más, mint 
a szórakoztatóság. Mikor be-
ülünk a moziba, az esetek 
többségében az elsődleges 
célunk a szürke hétközna-
pok monotonitásából való 
kiszakadás, és erre a legjobb 
eszköz egy olyan film kivá-
lasztása, amit igazán élvezni 
tudunk. Ezen igényeket a több-

ség vígjátékok és akciófilmek 
segítségével elégíti ki, netán a 
kettő kombinációjával.

Végül, de nem utolsósorban 
fontos megemlíteni a mű mö-
göttes tartalmát, az általa fel-
vetett kérdéseket, gondolato-
kat. Ez egy rendkívül lényeges 
szempont, ugyanis ha csak a 
felszínt nézzük, akkor például 
a rasszizmus társadalmi ha-
tásait bemutató Zootropolis – 
Állati nagy balhé c. alkotásból 
csak egy állatok főszereplésé-
vel készült krimi marad.

Viszont, bár kétségtelen, 
hogy mind a három fentebb 
említett jellemző számít egy 
film minőségének megítélé-
sekor, ez nem jelenti azt, hogy 
egyszerre kell jelen lenniük 
ahhoz, hogy a mű jó legyen. 
Erre bizonyítékként megemlí-
teném a Schindler listája c. fil-
met, ami talán a filmtörténet 

legismertebb holokauszttal 
foglalkozó alkotása. A rendkí-
vül színvonalas mű azonban 
igencsak nyomasztó, így két-
lem, hogy a nézők jót szóra-
koztak volna rajta.

Ennek kapcsán felmerül-
het a kérdés, miszerint jobb 
lesz-e egy film attól, hogy az 
említett szempontok közül 
több is megvalósul. Logiku-
san megközelítve a problémát 
a válasz egyértelműen igen. 
Ugyanakkor ha a két, már 
említett alkotást összehason-
lítjuk, akkor annak ellenére, 
hogy a Zootropolis egyszerre 
leköt, szórakoztat és elgondol-
kodtat, kritikusként kénytelen 
vagyok a Schindler listája c. 
filmet jobbnak nevezni, hiába 
nem egy klasszikus értelem-
ben vett élvezetes film.

És mégis, az egyszeri néző 
szemszögéből nézve a Zootro-
polis jobb film, hiszen sokkal 
könnyedebb és befogadha-
tóbb. Éppen ezért, ha valaki 
megfordítaná a képzeletbeli 

Mitől jó egy film?
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„relációs jelet”, meg tudnám 
érteni. Itt kanyarodunk vissza 
a cikk elején felvetett kérdés-
hez, vagyis inkább annak egy 
változatához: ki dönti el, hogy 
jó-e egy film?

A helyzet az, hogy erre nin-
csen egyértelmű válasz. Ha 
azt mondjuk, hogy a nézők vé-
leménye a meghatározó, akkor 
a filmtörténelem legnépsze-
rűbb alkotásait kellene a leg-
jobbaknak tekintenünk. Ekkor 
egy film bevétele határozná 
meg az értékét. Azonban elég 
egy pillantást vetnünk a legna-
gyobb sikereket elérő filmek 
listájára, és olyan címeket 
vehetünk rajta észre, amelyek 
rövid úton bebizonyítják, hogy 
ez a feltevés téves (pl. A kis 
kedvencek titkos élete). 

Akkor a kritikusok vélemé-
nye lenne a meghatározó? Ez 

a másik véglet. Bár személy 
szerint fontosnak tartom, hogy 
a nézők ismerjék egy olyan 
ember véleményét is, aki mé-
lyebben elmerült a filmek vilá-
gában, hiszen ez új perspek-
tívákat tárhat fel előttük. De 
tisztában vagyok azzal is, hogy 
a közönség egészének teljesen 
mások az igényeik, mint egy 
kritikusnak.

A tényleges válasz való-
színűleg valahol a két szél-
sőség között van. Vagy talán 
egyáltalán nem is létezik. 
Hiszen miért ne dönthetné 
el mindenki saját magának, 
hogy mit tart értékesnek? És 
ebben az esetben a „közös 
nevezőt”, az esztétikai érté-
ket pedig az ezekből a szub-
jektív véleményekből kialaku-
ló nagy egész jelenti. Tehát a 
minőséget a társadalom és 

az azt kialakító kor, korszak 
határozza meg.

Viszont ez az állítás megint 
téves. Hiába alkotott Charlie 
Chaplin főként az 1900-as 
évek első felében, alkotásai 
mai napig értéket képviselnek. 
De egy pillanatra túllépve a 
filmművészet határain: Jane 
Austen könyveit megfilmesí-
tik, William Shakespeare mű-
veit most is színpadra viszik, 
és akkor még nem is beszél-
tünk az ókori görög és római 
színdarabokról.

Ezek a művek évszázado-
kon, évezredeken keresztül 
fennmaradtak, kiállva az idő 
próbáit. Állíthatjuk-e tehát ró-
luk, hogy nagyságuk egy-egy 
korszak pillanatnyi fellángo-
lása volt csupán? Azt hiszem, 
a válasz egyértelműen nem. 
Azonban ha ezeket az alkotá-

sokat nevezzük „jónak”, akkor 
talán a történelmi távlatokban 
való fennmaradás képessé-
ge tesz igazán naggyá vala-
mit. De ez lenne az igazság? 
A minőség teljes mértékben 
független lenne a jelen értékí-
téletétől? 

A helyzet az, hogy mind-
össze történelmi távlatokból 
éppúgy nem lehet megítélni 
egy alkotást, mint ahogy nem 
lehet kiszámítani a színvona-
lát pusztán az általa generált 
bevételből sem. A fentebb le-
írt tényezők mindegyikének 
szerepet kell játszania egy mű 
esztétikai értékének „kiszámí-
tásában”. Azt azonban, hogy 
melyiknek milyen mértékben 
van jelentősége, már az olva-
sókra bízom.

Berkecz Lázár

Katona József emlékház
Kecskeméten a Bánk bán utca és a Katona József utca 
kereszteződésében található  városunk egyik nevezetes 
épülete, a Katona József Emlékház. Az utcai homlokzaton 
emléktábla jelzi: 1791. november 11-én ezen a helyen 
született Katona József, nemzeti drámánk, a Bánk bán 
szerzője. Közel két esztendeig tartó szünet után az Em-
lékház ismét látogatható, és várja a Katona József élete 
és munkássága iránt érdeklődőket.

A Katona József Emlékház  
földszintes épülete a 18. szá-
zadi parasztpolgári építészet 
emléke, a népi építészet kecs-
keméti jellegzetességeit őrző 
részletekkel, mint például a 
magas, zárt, zöldre festett 
utcai bejárati ajtó és a nagy-
kapu. A Bánk bán szerzője és 
Kecskemét város  főügyésze 
ezen a helyen született, itt 
töltötte gyermekkorát. Tanul-
mányait és jogi gyakorlatának 
idejét leszámítva, egész éle-
tében szülővárosához kötő-
dött. A nagyszülőktől maradt, 
18. században épült házat 
Katona József kecskeméti 
alügyész korában   megvásá-
rolta a családtól, bővíttette, 
felújíttatta és szüleire íratta. 
Haláláig ő maga is ebben az 
épületben lakott. A szülők és 
a családtagok halála után a 
19-20. században az épület 
lakóház és különböző intéz-
mények otthona. Katona Jó-
zsef legnagyobb művét halála 
előtt még szűkebb környeze-
tében is  kevesen ismerték, 
kultusza a 19. század má-

sodik felében kezdett kiala-
kulni. Szülőházát (az egykori 
Bárány utca 39. számú házat) 
1883-ban  jelölték meg em-
léktáblával. 

Az emlékház létrehozá-
sát 1968-ban határozták 
el Kecskemét város akkori 
vezetői. Az első állandó ki-
állítás 1970-ben nyílt meg. 
A Katona József  korát és 
életművét bemutató állan-
dó kiállítás mellett akkor itt 
kapott helyet Leskovszky Al-
bert hangszergyűjteménye  és 

Muraközy János festőművész 
hagyatéka is. 1991-ben  tel-
jes újjáépítésre és új állandó 
kiállítás átadására került sor. 
1997-től egy teremben rend-
szeresen bemutattak időszaki 
kiállításokat is. Az Emlékház 
több mint negyedszázadon át 
számos rendezvény, előadás, 
könyvbemutató, vetélkedő 
és évfordulós megemlékezés 
helyszíne, valamint irodalmi, 
honismereti és más lokál-

patrióta csoportok otthona is 
volt. A munkatársak minden 
korosztály számára igyekez-
tek megismertetni és ember-
közelbe hozni Katona József 
korát, életét és munkásságát.

A Bánk bán üzenetének 
megfogalmazásakor többek 
között dr. Orosz László Ka-
tona-kutató  értelmezései 

adták a vezérfonalat. (Hogyan 
lehetne (kellene) a Bánk bán 
iránt érdeklődést kelteni az 
iskolában?): „Elnyomott ma-
gyarok és elnyomó idegenek 
állnak szemben egymással? 
Történelmünk újra meg újra 
időszerűvé tette ezt az értel-
mezést. Katona drámájának 
mégsem ez az igazi mondani-
valója. Sokkal inkább az, hogy 
a zsarnokot törekvéseiben 
és tetteiben nem korlátozza 
erkölcs, azt azonban igen, 
aki becsületét és a közösség 
iránti felelősségét megőrizve 
kíván, kényszerül ellene föl-
lépni.”

A Bánk bán szerzője 1820-
tól alügyész, majd 1826-tól a 
város főügyésze. Munkaköré-
hez, feladataihoz tartozott a 
város jogi ügyeinek intézése, 
az úriszéki ügyek, büntető és 
polgári peres ügyek, tanúki-
hallgatások, a rabok ellátása, 
betyárok és bitang ügyek, sőt 
ő volt az árvák tutora is. Vá-
rosi hivatala mellett magánp-
raxist is folytatott. Kortársa, 
Horváth Döme szavaival: rit-
ka becsületesség, szakértő 
avatottság és empátia jelle-
mezte. Hivatali iratait a kecs-
keméti levéltár őrzi.

2023-ban az épület részle-
ges felújítása zajlott, néhány  
héttel ezelőtt pedig átadták a 
modern, innovatív elemekkel 
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bővített kiállítást. Visszake-
rültek a Katona Józsefhez 
kötődő tárgyak és képzőmű-
vészeti alkotások, és ismét 
helyet kaptak a 19. századi 
Bánk bán előadásokat idéző 
jelmezek is. Ez utóbbiakat 
Bánóczky Péter úriszabó ké-
szítette 2011- ben. 

Az Emlékház udvari hom-
lokzatán látható emléktábla 
irodalomtörténeti és város-
történeti emlék. A Kecskemé-
ti Gazdasági Malom épületé-
nek felrobbantása és a Malom 

Center építése előtt az egyko-
ri kecskeméti Korona Színház 
helyét jelölte. 1847-ben ott 
került  sor  a Bánk bán első 
kecskeméti bemutatójára. A 
Malom Center épületén ta-
lálható emléktábla ennek a 
másolata. Az Emlékház zárt 
udvarában látható Katona 
József szobor Török Richárd 
szobrászművész alkotása.

2025. április 16-án Ka-
tona József halálának 195. 
évfordulójára emlékezünk. 
A drámaíró mellett a városi tisztségviselőre, a főügyészre  

és  a kecskeméti polgárra is. 
Rövid életútja az utókor szá-
mára is olyan aktuális üze-
netet hordoz, mint a szülők 
szeretete és feltétlen tiszte-
lete, a családi összetartás, a 
szülőföldhöz és a városhoz 
való ragaszkodás, hűség. A 
tisztesség és igazságérzet 
minden körülmények között. 
Az egyszerű emberek meg-
értése és tisztelete városi 
vezetőként. Vallási meggyő-
ződés és tolerancia („egyhez 
ragaszkodtam, a többit nem 

bántottam...”), a múlt értéke-
inek ismerete és tisztelete. 

Műveihez kapcsolódó gon-
dolatait a kiállítás szövegei 
között is felfedezhetik a láto-
gatók: 	 „Engem itt olvasni 
fognak akkor is, amidőn már 
ez a szobácska, melyben 
most ülök, porhanyó düledék-
ké válik; olvasni fognak azok, 
kik engemet sohasem láttak, 
sohasem esmértek és akiket 
én soha látni, soha esmérni 
nem fogok” 

Sz.K.I. 

A Katona József Könyv-
tár várható programkí-
nálatáról Steiner Petra 
kommunikációs és közön-
ségkapcsolati referens tá-
jékoztatta olvasóinkat.

Csütörtökön délelőtt 10 
és 11 órától Babahancurka 
mondókázó várja 0-3 éves 
kor között az apróságokat 
és felnőtt kísérőjüket. Az 
egyórás foglalkozás ingye-
nes, viszont a részvétel elő-
zetes jelentkezéshez kötött.

A nagyobbacska gyerkőcök 
minden bizonnyal jól fogják 
érezni magukat a heti rend-
szerességű Túl az Óperenci-
án családi mesedélutánon. 
A szombatonként 3 órakor 
kezdődő alkalmakon a tör-
ténetolvasáson túl kreatív 
alkotómunkával és olvasmá-
nyajánlóval kedveskednek a 
résztvevőknek.

3 hónapostól 2 éves ko-
rig baba angol foglalkozásra 
(április 25., május 23. (pén-
tek) 10 óra)) várja a Helen 
Doron Kecskemét az aprósá-
gokat és felnőtt kísérőjüket. 
Az óvodások pedig május 

23-án délután fél 5 órakor 
nyerhetnek betekintést az 
angol nyelv rejtelmeibe. A bő 
félórás bemutató alkalmakon 
a részvétel ingyenes, viszont 
előzetes jelentkezéshez kö-
tött.

Szerdánként 9 óra 30 perc-
től a Híres Családmentor 

Egyesület HírCsE csacsogó 
programján vehetnek részt 
a családalapítás előtt állók, 
valamint a kisgyermekes. Az 
egyes alkalmakon résztvevők 
szakmailag hiteles tanácso-
kat kaphatnak a hetente vál-

tozó tematikájú baba-mama 
klubban.

A programozási ismerete-
ket elsajátítani kívánók élet-
koruk és tudásuk szintjéhez 
mérten válogathatnak a fog-
lalkozásokból. Kedden és csü-
törtökön Könyvtári robotóra, 
csütörtökön Meseépítők, 

szombatonként pedig Robo-
tépítők, Robotika kicsiknek 
Sphero INDI kocsirobotokkal, 
Szombati Spike és Kreatív 
kalandok várja az érdeklődők 
jelentkezését. A változó rend-
szerességű alkalmak időpont-

jairól az intézmény honlapján 
tájékozódhat. A részvétel 
valamennyi programon in-
gyenes, viszont érvényes ol-
vasói tagsághoz és előzetes 
regisztrációhoz kötött.

Az Extra olvasójegy birto-
kában lévő látogatók szaba-
don válogathatnak a Europe 
Direct Bács-Kiskun előre 
meghirdetett VR alkalmai 
közül. Aki azonban még nem 
beiratkozott olvasója az in-
tézménynek, az havonta 
egyszer (április 26., május 
31. (szombat) 14-15 óra) 
próbálhatja ki az intézmény 
szolgáltatását, melynek kö-
szönhetően egy-egy ország 
nagyvárosainak történetéről 
tudhat meg többet.

Egyre több havi rendszeres-
ségű klub közül válogathatnak 
úgy a tini, mint a felnőtt lá-
togatók. Április 24. Star Wars 
Könyvtári Jedi Akadémia és 
Filmbarbárok (horrorfilmek), 
április 25. Manga tanoda 
(sport mangák), április 26. 16 
óra Kecskeméti Helytörténeti 
Klub (Nagykőrösi és kecske-
méti forgó kerekek (kerékpár 

Kulturális ajánlat – Katona József Könyvtár
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és némafilmvetítő), előadó: 
Papp Zoltán) és Sztoriműhely 
forgatókönyvíró foglalkozás-
sorozat (Fordulópontok. Jele-
net, történetsor, szekvencia), 
április 30. Ars poetica könyv-
tári versklub (szégyen), május 
6. 15 óra Nyugdíjas Könyv-
barátok Klubja (Keukenhof 
virágai, előadó: Lengyel Sán-
dorné), május 8. Harry Potter 
Klub, május 14. Ars poetica 
versklub (boldogság), május 
15. Sci-fi kedvelők találkozó-
ja, május 24. Sztoriműhely 
forgatókönyvíró foglalko-
zássorozat (Formátum, írás. 
Adaptáció), május 29. Star 
Wars Könyvtári Jedi Akadé-
mia és Filmbarbárok (trash 
filmek), május 30. Manga 
tanoda (Isekai – Barangolás 
párhuzamos világokba). Az 
időpont nélküli alkalmak egy-
aránt 16 óra 30 perckor kez-
dődnek.

Április 22-én délután 4 óra-
kor mutatkozik be a közön-
ségnek az Eleki Életmódköz-
pont egy előadással, melynek 
címe: Mozgásszervi beteg-
ségek és természetes gyó-
gymódjaik. Előadó Dr. Wynn 
Horsley, az Eleki Életmódköz-
pont orvosa és Somogyi Le-
hel, az Eleki Életmódközpont 
alapítója.

Eszes Rita írónő látogat el 
április 23-án 17 órakor az 
intézménybe, hogy egy kö-
tetlen, bensőséges hangulatú 
író-olvasó találkozón beszél-
gethessen már meglévő és 
leendő olvasóival.

Április 24-én délután fél 
5-kor várja a képzeletbeli ka-
landozást kedvelő közönsé-
gét az Utazók a könyvtárban 
turisztikai előadássorozat. A 
jelenlévőket dr. Tiba Anikó és 
Gárdus Tibor kalauzolják el 
Észak- és Közép-Vietnám eg-
zotikus vidékére. Május 22-én 
pedig még délebbre utazhat 
a közönség, akkor Dél-Viet-
namban és Kambodzsában 
szerzett kalandjairól számol 
be a közönségnek Dr. Falusi 
Norbert történész.

Ismét segítő kezet nyújta-
nak a Nemzeti Adó- és Vám-
hivatal munkatársai a lakos-
ságnak az éves adóbevallás 
ügyintézésében. Április 25-én 
(pénteken) 10 és 16 óra, áp-
rilis 26-án (szombaton) 10 és 
13 óra között fordulhatnak 
hozzájuk kérdéseikkel az ér-

deklődők a könyvtár Nagyter-
mében.

Április 29-én (kedden) 17 
órakor Perényi Miklós kétsze-
res Kossuth- és Liszt-díjas 
gordonkaművész, a Nemzet 
Művésze lesz az intézmény 
vendége, akivel Virág Barna-
bás fog beszélgetni pályájá-
ról, életéről és zenéről.

Új cím, új helyszín, de válto-
zatlan koncepció mellett foly-
tatódik Kriskó János kulturális 
szakújságíró sorozata helyiek-
kel, helyiekről, életről, karrier-
ről és még sok minden másról. 
Az immáron Találkozások cí-
met viselő pódiumbeszélgetés 
a Hírös kecskemétiek rendez-
vény „folytatása”. Az április 
30-i, délután 5 órakor kezdődő 
program vendége lesz: Fehér 
Anna bortechnológus, nemzet-
közi borbíráló, a Koch Borház 
Kecskemét üzletvezetője és 
Hegedűs Máté prímás.

Havi rendszerességgel várja 
a Kecskeméti Társasjáték Kör 
Egyesületének Társasjáték 
klubja a játékra szomjazókat. 
A következő alkalomra május 
10-én (szombaton) 10 órától 
kerül sor, ahol a szuper játé-
kokat és játékmestereket to-
vábbra is az egyesület bizto-
sítja. A részvétel ingyenes.

Május 4–10. között rende-
zik meg a Hírös születésün-
nepet, Kecskemét legnagyobb 
baba-mama rendezvényét. A 
részletes programokat keres-
se a hivatalos Facebook-ese-
ményen! https://tinyurl.com/
2vumuxdj

Május 6-án, délután fél 5 
órakor folytatódik az Eleki 
Életmódközpont előadás-so-
rozata. Dr. Szabó Zoltán di-
etetikus, okleveles táplálko-
zástudományi szakember fog 
beszélni közönségének Kér-
dések és válaszok: mi köze a 
táplálkozásunknak a betegsé-
geinkhez? címmel. A progra-
mot előzetes regisztráció nél-
kül, ingyenesen látogathatja.

Jókai Mór és Kecskemét – 
családok, élmények, esemé-
nyek és az írói pálya kezdete 
címmel tart előadást május 
7-én délután 5 órakor Szé-
kelyné Kőrösi Ilona etnográ-
fus, történész a Jókai 200 
emlékév keretében.

Folytatódik a Középpont-
ban a katedra nem csak pe-
dagógusoknak szóló elméleti 
és gyakorlati előadás-soro-

zat. Május 8-án 17 órakor 
Dr. Czékmán Balázs digitális 
pedagógiai és módszertani 
szakértő (Mobilozzunk vagy 
ne mobilozzunk az iskolá-
ban? Lehetőségek, kihívások 
és tények az osztálytermi 
használat során), május 16-
án 17 órakor Gulácsi Ádám, 
a Debreceni Egyetem PhD 
hallgatója, indie játékfejlesz-
tő (Játékok és tanulás: elpa-
zarolt óra vagy hatékony ta-
nulási eszköz?), május 21-én 
17 órakor pedig Balatoni Jó-
zsef, alias Jocó bácsi, törté-
nelemtanár, író és Tibenszky 
Móni Lisa kamasztréner, a 
Felelős Szülők Iskolája alapí-
tója (KAMASZKÓR – Hogyan 
értsünk szót a kamaszok-
kal?) lesz az intézmény ven-
dége.

Május 13. (kedd) 17 óra-
kor a „Lehet Bécs nélkül élni. 
Csak nem nagyon érdemes.” 
Márai Sándor írásai Bécsről 
című programon vehetnek 
részt az érdeklődők, amikor 
is Hirtling István színművész 
és Mészáros Tibor Márai-ku-
tató tartanak előadást, amit 

Tárkány-Kovács Bálint cim-
balomjátéka fűszerez majd 
meg.

Május 15-én 17 órától a 
Vanni van. Válogatott beszél-
getések Esterházy Péterrel 
című, Magvető Kiadó gondo-
zásában megjelenő kötetről 
Turi Tímea és Pál Sándor 
Attila, a szerkesztők beszél-
getnek.

Muráncsik Mónika iroda-
lomterapeuta legközelebb 
május 15-án délután fél 5-kor 
várja Biblioterápiás foglalko-
zásra az érdeklődőket. A 90 
perces alkalom célja a pró-
za/lírai szöveg/kreatív írás 
segítségével az önismeret 
mélyítése, melyen a részvé-
tel ingyenes, viszont előzetes 
jelentkezéshez (személyesen 
II. emeleti Zenei szolgáltatás, 
e-mailben info@onetextclo-
ser.hu) kötött legkésőbb má-
jus 13-ig.

Május 20-án 17 órakor Gre-
csó Krisztián író, költő lesz 
az intézmény vendége, akinek 
legújabb, Apám üzent című 
regényéről tudhat meg többet 
a közönség.
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Istent nem lehet eltemetni
Tíz földművest kint a határban 
kapott el egy félelmetes, hir-
telen jött vihar. Szinte egyik 
pillanatról a másikra kezdett 
süvíteni a szél, majdnem éj-
szakai sötétség uralkodott el, 
amit minden pillanatban szét-
szaggattak a közvetlen köze-
lükben csapkodó villámok. A 
szűnni nem akaró dörgés és 
a szinte sebzően erős zivatar 
elől egy közeli, rogyadozó ká-
polnába menekültek. Azon-
ban ott sem érezték magukat 
sokáig biztonságban, ugyanis 
a szúette, megviselt tető-
gerendák úgy recsegtek-ro-
pogtak a szörnyűséges erejű 
szélben, hogy minden pilla-
natban attól féltek, a fejükre 
omlanak. 

Az egyszerű földművesek 
biztosak voltak abban, hogy 
egy ilyen hirtelen, szinte sem-
miből jött vihar csakis Isten 
csapása lehet, amit valaki-
nek a bűnei miatt szakajtott 
a nyakukba a Teremtő. Meg 
is tárgyalták maguk között, 
hogy ki kell deríteni, ki miatt 
történik velük ez a szörnyű-
ség. Ha a bűnöst megbünte-
tik, akkor bizonyára elmúlik 
majd a csapás. Kieszelték, 
hogy valamennyien kiakaszt-
ják a kalapjukat a kápolna 
előtti fa alsó ágaira, s amelyik 
kalapot legelőször kapja fel a 
szél, az a bűnös! Azt kidobják 
a kápolnából és sorsára hagy-
ják. Így is történt: kióvakod-
tak a fához, noha alig tudtak 
lépni a szél erőssége miatt. 

Felakasztották a kalapjai-
kat, majd újra visszamentek 
a kápolnába, s a kitört ab-
lakon keresztül figyelték a 
fát. Nem kellett várniuk egy 
percig sem: az egyik legény 
kalapját lesodorta a szél az 
ágról, s már görgette is tova 
az elázott talajon. A többiek 
– hiába tiltakozott sírva a le-
gény – megragadták és kilök-
ték az ajtón. A szerencsétlen 
próbálta összefogni magán az 
ingét, hogy ne fázzon annyira, 
s nagy keservesen tett néhány 
lépést, hogy eltávolodjon a 
kápolnától. Azt se tudta, mit 
csináljon: biztos volt benne, 
hogy nem éli túl a vihart. 
Abban a pillanatban vakító 
villanást látott és óriási csat-
tanást hallott: a földre vetette 

magát félelmében. Majd hát-
ratekintett, hogy ugyan mi 
ropog olyan erősen: hatalmas 
lángokkal égett a kápolna, s 
benne halálát lelte mind a ki-
lenc társa. 

Mennyivel kényelmesebb, 
egyszerűbb lenne minden, ha 
azt a sírt nem találták volna 
üresen az asszonyok és az 
apostolok azon a Húsvét haj-
nalon! Mennyivel könnyebben 
tudnánk mit kezdeni egy ha-
lott Istennel, aki tehetetlen, 
akire mindörökre rá lehet 
csapni az ajtót! Ítélkezhet-
nénk a magunk módján, a ma-
gunk kedvére mások fölött, 
ugyanakkor persze fölmentve 
magunkat. Magyarázhatnánk, 
csavargathatnánk kedvünk 
szerint a tanításait, a törvé-
nyeit, kihúzgálhatnánk belőle 
szabadon bármit és bármikor. 

Nem kellene attól félnünk, 
hogy számon kér rajtunk 
bármit is. Igen, milyen kön�-
nyű rég halott költők, írók 
verseit, írásait elemezgetni 
a magunk módján, hogy „ezt 
és ezt akarta bizonyára kife-
jezni vele”. Milyen kényelme-
sen lehet újra és újra átírni, 
átértelmezni a történelmet, 
az éppen aktuális politikai és 
társadalmi széljárás szerint 
magyarázva rég halott kirá-
lyok, hősök, államférfiak dön-
téseit, tetteit. 

Bizony, jobb nekünk, embe-
reknek egy halott Isten! Aki-
nek könnyezve emlékezünk a 
szép szavaira, anélkül, hogy 
magunkra vennénk azokat. 
Akinek a törvényeit mások 
fejére olvassuk mennydörög-
ve, de nem kell félnünk attól, 
hogy rajtunk is behajtja azok 
betartását. Akinek meg lehet 
feledkezni szándékosan sok 
szaváról, az életpéldájáról! 
Akivel szemben nyugodtan ki 
lehet jelenteni: ha valaki hisz 
benne, hát tegye, nincs abban 
semmi rossz! 

Ha viszont valaki nem hisz 
benne, az is szíve joga: nem 
veszít vele semmit. Teljesen 
mindegy, hogy hisz-e valaki, 
vagy sem, vagy hogy miben, 
kiben hisz – lényeg, hogy jól 
érezze magát! Igen, mindezt 
nyugodtan képviselni lehet, 
ha az Istent sikeresen megöl-
tük és a sírban is marad! Ak-

kor igazunk lehet vele szem-
ben! Akkor nem kell félnünk 
attól, hogy újra és újra nyug-
talanítja majd a lelkiismere-
tünket, hogy beleavatkozik 
az életünkbe. Akkor nem kell 
megtérnünk, megváltoznunk, 
elismernünk a bűneinket, be-
látnunk szégyenkezve a téve-
déseinket. 

Csakhogy az asszonyok 
azon a hajnalon üresen talál-
ták azt a sírt. Üresen találták 
az oda szaladó apostolok is. 
Sőt, nem csak az üres sírt 
látták, hanem látták Őt ma-
gát is: életre támadottan, 
dicsőségesen, győztesen a 
halál fölött. Jézus visszatért, 
s visszatérését, soha meg 
nem szűnő életét mindennél 
jobban bizonyítja, hogy azóta 
sem sikerült visszakényszerí-
teni a sírba! Hej, pedig milyen 
sokszor, milyen sokan próbál-
koztak vele! 

Nem véletlenül ölték meg, 
temették el ellenségei már ott 
és akkor, Nagypénteken sem. 
Sőt, még őrséget is állította 
a sírja elé. El akarták hallgat-
tatni, véglegesen be akarták 
vágni mögötte az ajtót. Mö-
götte és tanítványai mögött, 
az általa elindított új vallási 
ébredés mögött, az általa 
megélt és meghirdetett Isten 
Országa mögött. Ez ugyanis 
változást követelt volna tőlük, 
olyan hitet, amelyben voltak 
kényelmetlen újdonságok a 
megszokottal, a bejáratottal 
szemben. 

Megtérést követelt volna, 
olyan új életformát, amely-
ben megszűntek volna a ki-
váltságaik, amelyben testvér-
ként kellett volna tekinteniük 
azokra, akiket elítéltek és 
megvetettek. Nem! Inkább 
hallgasson el mindörökre! 
Csakhogy nem sikerült az 
elhallgattatás. Ha csak az 
apostolokon, tanítványokon 
múlt volna, akkor sikerült vol-
na! Ők rettegve bújtak a baj 
elől, értetlenül és csalódottan 
álltak Jézus bukása előtt. A 
tanítványok – bizonyára nem 
csak az emmausziak – elin-
dultak hazafelé. Megindult a 
jézusi közösség szétszóródá-
sa, felmorzsolódása. Néhány 
nap múlva azonban újult erő-
vel indul meg az evangélium 

hirdetése: egyre több szájból, 
egyre hangosabban, nap-
ról-napra, évről-évre elnyom-
hatatlanabbul. Nincs erre más 
magyarázat, csak az élő Jé-
zus ereje és győztes hatalma! 

Azóta is hányan és hányan, 
hányszor és hányszor próbál-
ták a sírba kényszeríteni Jé-
zust és az Ő Igéjét, Országát! 
Sokszor sikeresnek is tűnt a 
próbálkozásuk. Még a látszó-
lag benne hívők is megmere-
vítették olykor az Ő tanítá-
sait, megpróbálták élettelen 
szavakká, kőbe vésett maga-
tartásformákká leredukálni 
az élő Krisztust! 

Azonban Jézus nem má-
szott be ebbe a sírba sem! 
Nem is beszélve a kívülről 
jövő eltiprókról: amikor más 
vallások követői vagy isten-
tagadó ideológiák akarták 
írmagját is kiirtani a keresz-
ténységnek. Soha semmiféle 
emberi intézmény nem ka-
pott olyan gyorsan és hatéko-
nyan új erőre, mint az egyház, 
akár pl. a török kor pusztítá-
sa után, vagy a kommunizmus 
bukása után. 

Olyan életerőről tett ta-
núságot a kereszténység 
egész történelme során, ami 
valóban nem értelmezhető 
másképp, csakis a benne élő 
Krisztus által.

Persze nem csak csopor-
tok, társadalmi ideológiák 
akarták, akarják eltemetni 
Jézust, hanem egyes embe-
rek, köztük sokszor mi is. 
Nem véletlenül ír II. János 
Pál pápa úgy az európai em-
berek többségéről, mint akik 
„úgy élnek, mintha Isten nem 
is létezne”.

Ha nincs Isten, akkor nincs 
örök törvény, nincsenek min-
dig érvényes értékek, nincs 
bűn és nincs pokol. Akkor az 
ember a maga ura. Kérdés 
azonban: valóban jó ez ne-
künk? Egy Isten nélküli világ-
ban jobb, könnyebb, boldogí-
tóbb embernek lenni? Azok 
sorsa, akik hosszabb időre 
sírba csukják magukban az 
Istent, azt mutatja, hogy egy-
általán nem. 

Mindig, amikor sikeres-
nek látszik egy-egy időre az 
Isten eltemetése, rohamo-
san elkezd embertelenedni 
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az ember, élhetetlenné válni 
a világ. Nem hiába írja Jean 
Paul Sartre az Isten halálát 
prognosztizáló nietzsche-i 
filozófiával kapcsolatban: 
„Meghalt az Isten. Elérkezett 
az ember világa! Hóhér leszek 
és hentes.” Nem, nem jobb 
nekünk az Isten nélkül!

Ezért csak hálásak le-
hetünk, hogy Jézus nem 
maradt a sírban, minden 
emberi erőfeszítés ellenére 
sem! Hogy mindig történnek 
az életünkben figyelmeztető 
események, nem várt folya-
matok, amelyek odafordítják 
a tekintetünket az élő Isten-

re. Hogy az egyház által újra 
és újra felhangzik ugyanaz a 
tanítás, ami kétezer év óta 
gyakorol óriási hatást egyes 
emberek és közösségek éle-
tére egyaránt. Hogy mindig 
támadnak olyan szentek a 
világban, akik által hitelesen 
és hatékonyan szólal meg 

Jézus hangja, akik képesek 
még a megmerevedni tűnő 
egyházat is megújítani, mint 
Szent XXIII. János pápa és 
Szent II. János Pál pápa! 
Igen, adjunk hálát azért, 
hogy Jézus él, és mindig újra 
kezdhetünk Benne és általa!

Dr. Finta József

Nagypéntektől húsvétig
Húsvét a keresztyénség leg-
nagyobb ünnepe és minden 
bizonnyal családjaink életé-
ben is fontos szerepet tölt be. 
Összejövünk, együtt vagyunk, 
ünnepelünk. A kérdés inkább 
az – s ez nemcsak húsvétra 
igaz – hogy tudunk-e jól ün-
nepelni? Ünnepeink fontos 
mozzanata a közös étkezés, 
talán megszokott menüsor-
ral, beszélgetéssel, játékkal, 
és meglehet néha veszeke-
déssel is. Az ünnepeink lelki – 
nemcsak vallásos – tartalma 
azonban gyakran háttérben 
marad. 

A külső fontos, de nem me-
gyünk mélyre, nem rezonál a 
lelkünk egymásra, vagy nem 
annyira, hogy az valóban tar-
talmas legyen. Sokat hallunk 
manapság a minőségi idő 
fontosságáról, de úgy vélem, 
félreértjük, ha azt gondoljuk, 
egy-két órában lehet minősé-
gi időt megélni, ha egyébként 
nem töltünk megfelelő men�-
nyiségű időt egymással. Egy 
beszélgetésbe, egy ünnepbe, 
annak mély üzeneteibe nem 
tudunk lelkileg, mélységeiben 
megérkezni, ha nem szánunk 
arra elég időt – már a fel-
készülés során is. A húsvét 
azonban elsősorban nem csa-
ládi ünnep. A maga igaz való-
jában akkor élhető meg, ha 
gazdag üzenetéből néhányat 
felidézünk és elgondolkodunk 
róla, tegyük ezt most meg a 
húsvéti szent három napra 
vonatkozóan!

Nagypéntek

Krisztus keresztre feszítésé-
nek napja. A történeti tények: 
Jézus kihallgatása előbb a fő-
papok, majd Poncius Pilátus 
helytartó előtt. Pilátus először 
megkorbácsoltatja, majd – bár 
nincs meggyőződve bűnös-
ségéről – a nép akaratának 
engedve keresztre feszítteti 
Jézust, aki három órányi szen-
vedést követően meghal, majd 
még napnyugta előtt sziklasír-
ba helyezik. 

Krisztus halála azonban 
több ezeknél az események-
nél. Sokan vizsgálták és ér-
tékelték a pert jogi, politikai 
szempontból, de mit üzen Is-
ten Krisztus kereszthalálával? 
Jézus az emberré lett Isten. 
Azért lett Isten emberré, hogy 
kifejezze: a lehető legközelebb 
akar kerülni az emberhez, 
osztozni vele nyomorúságá-
ban, terheiben, végességében. 
Az Isten közösséget vállal az 
emberrel és nem csak felülről 
beszél csak hozzá. 

Krisztus egyetlen dologban 
különbözött mindannyiunktól: 
nem volt benne bűn. Ártat-
lanként magára vette minden 
bűnünket és annak következ-
ményét. 

Halála arról beszél, hogy Is-
ten annyira szereti az embert, 
hogy még a halált is vállalja 
érte, az ő bűneiért, az ő elron-
tott életéért. Krisztus helyet-
tünk, értünk és miattunk halt 
meg.

Nagyszombat

A Biblia nem beszél olyan tör-
ténetről, ami ehhez a naphoz 
kötődik, egyet tudunk: Krisz-
tus a sírban van, halála való-
ságos halál. A csend ideje ez. 
Amikor az ember azt gondol-
ja, hogy elintézte Istent, Isten 
halott, sőt nem is Isten, külön-
ben nem lehetett volna megöl-
ni. Nagyszombaton szükséges 
elgondolkoznunk az élet vé-
gességéről, az elmúlás való-
ságáról. Keveset gondolunk 
erre, de ha mégis ezt tesszük, 
valaki félelemmel, valaki kö-
zömbösen tekint rá, mert a 
halál, elmúlás titok. Krisztus 
sírban létele arra emlékeztet, 
hogy Isten még a halál útját is 
megjárta, tudja mit jelent az 
elmúlás, azaz erről való gon-
dolkodásomban, majdani uta-
mon nem vagyok egyedül.

Húsvét
Krisztus feltámadásának ün-
nepe. A Jézus sírjához igyek-
vő asszonyok csak az üres 
sírt találják és az angyalt aki 
azt mondja: „Nincs itt, feltá-
madt”. Krisztus feltámadása 
azt üzeni, hogy a mennyei 
Atya elfogadta Fia áldozatát, 
amivel megváltott minket 
bűneinkből. A feltámadással 
igazolja Fiát, Krisztust. Szá-
munkra üzeni: nem a halálé 
az utolsó szó, hanem az éle-
té. Az Ő feltámadása a mi fel-
támadásunkat is előrevetíti. A 
húsvéti történetnek ez a leg-

hihetetlenebb része. Nemcsak 
nekünk, akik tudományos és 
tapasztalati alapon is eluta-
síthatjuk a feltámadás tényét, 
de pont ennyire volt hihetet-
len Jézus kortársainak, sőt 
legközelebbi tanítványainak 
is. Nem számoltak vele, nem 
hitték, hogy megtörténhet. 
Értetlenül álltak előtte egé-
szen addig, míg valamiként 
meg nem jelent nekik a feltá-
madott Jézus. 

Ez a hit nem emberi telje-
sítményre alakulhat ki ben-
nünk, hanem Isten ajándé-
kaként. Mégis kérhetjük, és 
vágyhatunk rá. 

A feltámadás-hit remén�-
nyel tölt el a halállal szem-
ben, vigasztal, ha elhunyt 
szeretetteinkre gondolunk és 
annak ígéretét adja, hogy a 
földi életünk is megújulhat.

Nagypéntek és húsvét idején 
szánjunk néhány percet arra, 
hogy – akár a leírtak fényé-
ben – elgondolkodjunk Isten 
földig hajló, áldozatot vállaló, 
megváltó, halált legyőző sze-
retetéről.

Laczay András
lelkipásztor
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A Kecskeméti TE NB1-es csa-
pata a Ferencvárostól 4–0-
ás vereséget szenvedett a 
Groupama Aréna gyepén. A 
válogatott szünetet követő-
en a szintén kiesőhelyen álló 
Debrecen csapata újabb 3 
pontot halászott el az 1–3-as 
végeredménnyel. A következő 
bajnoki fordulóban ismét ha-
zai szerepben lépett pályára a 
csapat. A 88. percig úgy tűnt 
pontosztozkodással zárul a 
mérkőzés, azonban egy meg-
ítélt büntető adott reménysu-
garat a csapatnak és a szur-
kolóknak. A büntetőt ugyan 
védeni tudta a győri kapus, de 
a kipattanó ellen már hatás-
talannak bizonyult. A lefújás 
előtti másodpercben a Győr 
góllal és így 1–1-es döntetlen-
nel zárta a meccset. 

A Katonatelepi SE felnőtt 
csapata az elmúlt fordulók-
ban szorgalmasan gyűjtötte 
a pontokat. A Tiszaalpári SE 
ellen ugyan 1–0-ás vereséget 
szenvedtek, de Vasutas SK el-

len 3–2-es és Bugac KSE ellen 
4–0-ás győzelemmel sikerült 
pontokat szerezni. 

Az utánpótlás csapatoknak 
elkezdődött a Bozsik torna 
tavaszi felvonása. Az U7-es 
csapat idei első fellépése iga-
zán eredményesen sikerült: 20 
rúgott és mindössze 1 kapott 
góllal sikerült 4 győztes mec�-
csel zárni a napot. Az U9-es és 

U11-es csapatok vegyes ered-
ményekkel vették a tornát. 
Nagy lelkesedéssel, bátran 
fociztak a srácok. Igyekeztek 
visszaadni az edzésen gyako-
roltakat. 

Az U13-as csapat a tavaszi 
bajnokit hazai pályán kezd-
te. A KLC csapatát fogadták, 
akik ellen nem sikerült gól 
lőni. A végeredmény 0–5 lett. 

Pálmonostora és Lajosmizse 
ellen idegenben játszva 1–0-
ás győzelemmel sikerült 3–3 
pontot elhozni. Az újabb hazai 
meccs alkalmával az UFC el-
len egy fordulatos mérkőzést 
láthattak a nézők, azonban a 
végeredmény (2–3) nem ért 
pontot. 

Schaáf-Peller Anita

Helyi futball hírek 

Mottó: Egy millióért sem tud-
nék magamnak jó egészséget 
és jó kedélyt vásárolni, amit a 
kertem megád nekem. (Jókai 
Mór)

Láthatóan már feléledt a 
természet. A nárciszok, já-
cintok már el is nyíltak, az 
aranyesők, tulipánok most 
pompáznak, gyümölcsfáink 
többsége – például a barack, 
őszibarack, szilva – virágba 
borult, a szőlő rügyei duzzad-
nak, a cserjéken megjelentek 
az első levélkék, a fű – nyírás-
ra várva – hatalmasat nőtt.

Megkezdődött a nagyüzem. 
Tennivalók sora vár ránk. A 
sorrendet persze mindenki 
maga állítja fel, de mindegy, 
hogy mi kap elsőbbséget, 
a munkákat el kell végezni, 
mégpedig a lehető leggyor-
sabban.

Valószínűleg nemcsak ná-
lam, hanem másoknál is az 
ásás az első, majd a jól fel-

porhanyított, trágyával vagy 
komposzttal kevert földbe jö-
hetnek a magok.

Borsó, spenót, hónapos re-
tek,  fokhagyma,  dughagyma,  
sárgarépa, petrezselyemgyö-
kér, kapor,  sóska,  káposz-
tafélék,  saláta vetése – ha 
eddig még nem tettük meg – 
már nem igen tűr halasztást. 

Csemegekukoricát, burgo-
nyát – édesanyámtól így ta-
nultam – a századik naptól, 
április 10-től  lehet elvetni. 
(Könnyű volt megjegyeznem, 
ekkor születtem.) 

Sokan már túl vannak rajta, 
de ha nem, még áprilisban el 
lehet ültetni a gyökeres szőlő-
vesszőket és  gyümölcsfákat. 

Földbe kerülhetnek az 
eperpalánták is, a paprika, 
paradicsom, cukkini palánták 

viszont leghamarabb a hónap 
vége felé, de ezekkel érdemes 
várni a májusi fagyok elmúl-
ásáig. Bevallom, nekem ehhez 
sosem volt türelmem, s volt, 
amikor ezeket újra kellett pa-
lántáznom, de többnyire nem 
volt semmi gond.

A muskátli és a hagymás 
növények – kardvirág, dália, 
liliom, kánna, frézia, begónia, 
kála, tubarózsa – kiültetésé-
nek is most van ideje. 

Nem lehet elégszer ismé-
telni, hogy a gyümölcsfák 
és  zöldségágyások közelébe 
telepített virágok nemcsak 
csodálatos színfoltok, de 
vonzzák a beporzást segítő 
rovarokat és  a levéltetveket 
irtó katicabogarakat. Arról ne 
is beszélve, hogy egyes virág-
fajták – így a  bársonyka, sar-

kantyúvirág – sokféle kárte-
vőt is távol tartanak hasznos 
növényeinktől. Ültessünk, 
vessünk tehát sok virágot 
kertünk minden talpalatnyi 
szabad helyére!

Sokan babonák tartják, 
hogy az egynyári virágma-
gokat virágvasárnapján kell 
elvetni. Személyes tapaszta-
latom szerint ez nem babo-
na, megbántam, ha nem így 
tettem, s csodálatos ered-
ménnyel járt, ha be tudtam 
tartani.

A virágokon kívül jószolgá-
latot tesznek a kertben (és a 
konyhában is!) a fűszernövé-
nyek, mint a kapor, borsikafű, 
kömény, édeskömény.  

A citromfüvet, snidlinget, 
borsmentát tőosztással is le-
het szaporítani, az oregánót, 
kakukkfűvet, rozmaringot és 
zsályát dugványozással is, de 
szinte valamennyi fűszernö-
vény magja kapható.
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